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Vysvetlivky

Typ skoly 1
Typ skoly 2

Sig.
NJO7B
P.Bis.

r

polozka (testova)

EC MS 2007

maturitnd skuska

externa Cast’ (maturitnej skisky)

gymnazia

stredné odborné skoly

zdruzené stredné Skoly

stredné odborné ucilistia

velkost Statistického stiboru, pocet Ziakov
Bratislavsky kraj

Trnavsky kraj

Trenciansky kraj

Nitriansky kraj

Zilinsky kraj

Banskobystricky kraj

PreSovsky kraj

Kosicky kraj

¢lenenie §kol na dve skupiny: gymnazia a ostatné
Clenenie §kol na gymnazia, stredné odborné Skoly, zdruzené stredné skoly,
stredné odborné ucilistia

obojstranna signifikancia, Statistickd vyznamnost’
oznacenie testu z nemeckého jazyka troven B

Point Biserial, parameter medzipolozkovej korelacie
korelaény koeficient, koeficient vecnej signifikancie
priklad, uloha, otdzka v teste ur¢end na rieSenie a hodnotena (0, 1) v hrubom

skore
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Uvod

Diia 29. marca 2007 sa konala externa ¢ast’ maturitnej skisky (EC MS) z nemeckého jazyka
v urovni A a B.

Cielom externej Casti maturitnej skusky je priniest porovnatelné vysledky pre Ziakov
z celého Slovenska.

V prvej &asti spravy kvantifikujeme Statisticky subor. Udaje o poétoch Ziakov su &lenené
z hl'adiska izemného, zriad’ovatel’a Skoly, typu Skoly a pohlavia.

V daldej Casti  Vysledky prezentujeme mozné faktory rozdielnosti vykonov v EC MS
prostrednictvom zakladnych Statistickych charakteristik testu, distribcie uspesnosti Ziakov a
vysledky spracované podla vybranych triediacich znakov po Gprave bodovania kritickych poloziek.

V Casti  Polozkova analyza sa vraciame k vysledkom pred upravou bodovania a predkla-
dame informécie o psychometrickych charakteristikach testu, aby sme dokladovali kvalitu testu
a odhal'ovanie kritickych poloziek.

V poslednej casti, Zdvere, sumarizujeme Statistické zistenia, smerované k hodnoteniu
vykonov populacného roc¢nika a k overeniu meraciecho ndstroja, pripadne identifikujeme jeho
slabiny v zdujme buduiceho skvalitnenia tvorby testov.

K sprave pripajame plné znenie variantu testu, ktory bol pouzity v polozkovej analyze.
Oznacenie poloziek v analyzach sa viaze k tomuto variantu testu.

Informécie, ktoré sprava prinaSa, su uréené tvorcom testov, didaktikom jednotlivych
predmetov a kompetentnym pracovnikom v problematike hodnotenia vysledkov vzdelavania.
Sprava dokladuje korektnost’ a exaktnost’ maturitnej skusky a spracovania jej vysledkov.

Boli by sme radi, keby si externd maturitnd skuSka postupne ziskala doveru a kredit nielen
v ramci Slovenska, ale aj Europske;j unie.

Stcastou spravy je samostatny dokument - Priru¢ka, kde uvadzame vychodiska testovania,

zékladné informacie o priebehu EC MS, o testovacich nastrojoch, metédach spracovania dat
a vysvetlenie niektorych odbornych pojmov, Statistickych postupov a vzorcov.
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1 TESTOVANI ZIACI

Do testovania v predmete nemecky jazyk niZSia uroven (test NJO7B) sa zapojilo 14 982
ziakov. V nasledujucich tabulkdch uvadzame pocty ziakov askol triedené podla krajov,
zriad’ovatel’a skoly, typu skoly, pohlavia a variantov testu.

1. tabul’ka  Pocet §kol a Ziakov podla krajov

Skoly Ziaci
pocet % pocet %

Kraj BA 92 14,4% 1965 13,1%
T 61 9,5% 1676 11,2%
TN 55 8,6% 1689 11,3%
NR 82 12,8% 2027 13,5%
ZA 76 11,9% 1887 12,6%
BB 85 13,3% 1845 12,3%
PO 101 15,8% 2195 14,7%
KE 88 13,8% 1698 11,3%
Spolu 640 100,0% 14982 100,0%

2.tabul’ka  Pocet $kol a Ziakov podla zriad’ovatel’a

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Statne skoly 528 82,5% 13408 89,5%
Sukromné $koly 57 8,9% 820 5,5%
Cirkevné $koly 55 8,6% 754 5,0%
Spolu 640 100,0% 14982 100,0%

3.tabulka  Pocet §kol a Ziakov podPa typu Skoly

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ GYM 208 32,5% 3094 20,7%
Skoly S03 240 37,5% 6901 46,1%
ZSS 102 15,9% 3171 21,.2%
SOouU 90 14,1% 1816 12,1%
Spolu 640 100,0% 14982 100,0%

4. tabul’ka  Pocet Ziakov podl’a pohlavia

pocet %
Pohlavie chlapci 5828 38,9%
dievCata 9154 61,1%
Spolu 14982 100,0%

V dalSej Casti uvadzame vysledky, ktoré potvrdzuju rovnomerné rozloZenie variantov testu NJO7B
v testovanej populécii.

5.tabulka  Pocet Ziakov podl’a variantov

pocet %
Variant 2778 7513 50,1%
2786 7469 49,9%
Spolu 14982 100,0%
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VYSLEDKY
2.1 Vseobecné vysledky

Statistické charakteristiky v nasledujtcich tabulkach vyjadruju kvalitativne znaky testu,

Vysvetlenie pouzitych charakteristik je uvedené v Prirucke.

uspesnost’ ziakov ako aj kvalitu testu po uprave bodovania, kedy sa v polozkach, ktoré vykazovali
nevhodné Statistické vlastnosti, pridelil kazdému ziakovi 1 bod.

6. tabulka  Vysledné psychometrické charakteristiky percentualnej ispeSnosti testu NJO7B
Test
NJO7B
Cast
Poclvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych ziakov 14982 14982 14982 14982
Maximum 100,0 100,0 100,0 98,3
Minimum 15,0 5,0 ,0 12,5
Priemer 55,2 55,1 45,8 52,0
Standardna odchylka 18,2 20,7 22,5 18,7
Intervalovy odhad Uspesnosti populéacie - doina hranica 19,5 14,4 1,8 15,5
Intervalovy odhad Uspesnosti populécie - horna hranica 91,0 95,7 89,9 88,6
Standardna chyba priemernej ispednosti A 2 2 2
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspe$nost - dolna hranica 54,9 54,7 45,5 51,7
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspe$nost - horna hranica 55,5 55,4 46,2 52,3
Cronbachovo alfa , 768 ,900 ,853 ,936
Standardna chyba merania pre Uspesnost 8,8 6,6 8,6 4,7
Intervalovy odhad uspeSnosti individualneho Ziaka 17,2 12,8 16,9 9,3

1. graf Vysledny histogram uspesSnosti
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7. tabul’ka  Rozdelenie Ziakov s uspeSnost’ou mensSou ako 33%
Pohlavie
chlapci dievéata Spolu
Typ GYM 67 67 134
Skoly S0S 444 518 962
ZsS8 325 519 844
Sou 422 359 781
Spolu 1258 1463 2721
8. tabulka  Prepojenie uspesnosti a percentilu
Uspesnost’ Percentil Pocet ziakov
1 12,5 0 2
2 133 0 4
3 14,2 0 3
4 15,0 1 7
5 15,8 1 13
6 16,7 2 21
7 17,5 3 27
8 18,3 5 37
9 19.2 8 69
10 20,0 12 66
11 20,8 1,7 64
12 21,7 2,1 78
13 22,5 2,6 110
14 233 33 140
15 242 43 158
16 25,0 53 152
17 25,8 63 164
18 26,7 74 187
19 27,5 8,7 176
20 28,3 9,9 214
21 29,2 11,3 189
22 30,0 12,6 196
23 30,8 13,9 186
24 31,7 15,1 218
25 32,5 16.6 240
26 333 18,2 225
27 34,2 19,7 218
28 35,0 21,1 237
29 358 22,7 219
30 36,7 242 228
31 37,5 25,7 211
32 383 27,1 229
33 39,2 28.6 205
34 40,0 30,0 210
35 40,8 314 231
36 41,7 32,9 217
37 25 34,4 220
38 433 35,8 219
39 442 373 224
40 450 388 222
41 458 403 213
42 46,7 417 215
43 475 43,1 231
44 483 44,7 253
EC MS 2007
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45 492 46,4 205
46 50,0 47,7 226
47 50,8 493 241
48 51,7 50,9 245
49 52,5 52,5 215
50 533 53,9 228
51 54,2 55,5 231
52 55,0 57,0 244
53 55,8 58,6 224
54 56,7 60,1 201
55 57,5 61,5 207
56 583 62.8 227
57 59,2 64.4 192
58 60,0 65.6 155
59 60,8 66,7 180
60 61,7 67.9 175
61 62,5 69,0 201
62 63,3 70,4 179
63 64,2 71,6 169
64 65,0 72,7 174
65 65.8 73.9 175
66 66,7 75,0 183
67 67,5 76,3 153
68 68,3 773 163
69 69,2 78,4 177
70 70,0 79,5 152
71 70,8 80,6 151
72 71,7 81,6 148
73 72,5 82,6 149
74 733 83,6 162
75 74,2 84,6 155
76 75,0 85,7 135
77 75,8 86,6 137
78 76,7 87,5 115
79 77,5 88,3 141
80 783 89,2 145
81 79.2 90,2 111
82 80,0 90,9 140
83 80,8 91,8 100
84 81,7 92,5 109
85 82,5 932 101
86 83,3 93,9 101
87 84,2 94,6 108
88 85,0 953 77
89 85,8 95,8 83
90 86,7 96,4 75
91 87,5 96,9 67
92 88,3 97,3 58
93 89,2 97,7 58
94 90,0 98,1 55
95 90,8 98,5 50
96 91,7 98.8 36
97 92,5 99,0 36
98 933 99,3 24
99 94,2 99,4 25
100 95,0 99,6 22
101 95,8 99,7 16
102 96,7 99,9 15
103 97,5 100,0 4
104 983 100,0 3
EC MS 2007
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Z charakteristik v 6. tabulke — priemernd uspesSnost’ 52,0 %, hornd hranica intervalového
odhadu uspesnosti 88,6 %, a vychylenosti histogramu rozlozenia uspeSnosti vlavo (1. graf)
predpokladdme strednii az mierne vysSiu ndarocnost’ testu pre meranl/testovani populéciu.
Spolahlivost’ merania a = 0,94 povazujeme za vysoku.
pripadoch, najvyssia 98,3 %, ¢o dosiahli traja Ziaci. Dalej vidime, ze v EC MS z nemeckého jazyka
B turoven neuspelo 2 721 ziakov, ¢o predstavuje 18,2 %. Najuspesnejsiu skupinu ziakov, ktori
dosiahli a presiahli hranicu 90 % tvori 286 Ziakov, ¢o je 1,9 %.

49,3 % ziakov dosiahlo uspesnost’ 50 % a nizSiu. Tento idaj pozorujeme v 8. tabulke
v 47. riadku, to znamena, Ze test NJO7B mierne lepSie diferencoval tspesnejSich ziakov ako menej
uspesnych a slabych.

2.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V tejto Casti spravy poukazujeme na rozdiely vo vysledkoch ziakov podla typu Skoly,
krajov, zriad'ovatel'a, pohlavia a zndmky, ktoru ziaci ziskali na polrocnom vysved¢eni v danom
predmete.

Vysledky, ktoré opisuju priemernu troven vedomosti ziakov st doplnené o Statistické testy,
a najma o zistovanie vecnej vyznamnosti rozdielu. UrCenie vecnej vyznamnosti rozdielu je dolezité
pri velkych suboroch ziakov, kedy testy Statistickej vyznamnosti rozdielov su signifikantné aj pri
malych vecnych rozdieloch vysledkov.

2.2.1 Rozdiely podla typu $kol

9. tabulka  Uspe$nost’ podPa typu Skoly 1

Std.chyba
Typ Skoly N Priemer priemeru
GYM 3094 66,7
ostatné 11888 48,2
Spolu 14982 52,0
2. graf Typ Skoly 1 podl’a Gspesnosti

100%

GYM ostatné

t (4 858) =53,973; p = 0,000
Vecna signifikancia rozdielu r = -0,40.
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10. tabul’ka UspeSnost’ podla typu $koly 2

Std.chyba
Typ Skoly N Priemer priemeru
GYM 3094 66,7 3
S0S 6901 51,6 2
ZsS 3171 45,9 3
SOu 1816 39,3 4
Spolu 14982 52,0 2

Najvyssiu priemerna uspesnost’ 66,7 % dosiahli ziaci gymndzii, najnizsiu 39,3 % Zziaci
strednych odbornych ucilist. Narodny priemer testu NJO7B bol 52,0 %.

3. graf Typ Skoly 2 podl’a Gspesnosti

100%

GYM SOS8 A SOu

Porovnavanim dvojic typov $kol sa preukazali vecne signifikantné rozdiely priemernych
uspesnosti na strednej (rgym-sos = 0,4; rsou-sos = 0,3), silnej (rgym-zss = 0,5) az vel’mi silnej
urovni (rgym-sou = 0,6).

11. tabul’ka Porovnanie uspesnosti podl’a typov $kol s narodnym priemerom

Narodny priemer = 52.0
Vecna
Typ Skoly t df Sig. signifikancia
GYM 48,283 3093 ,000 ,66
SOS -1,813 6900 ,070 ,02
ZSS -20,335 3170 ,000 ,34
SOuU -35,524 1815 ,000 ,64

Od narodného priemeru sa najvyraznejSie liSili priemerné uspeSnosti ziakov gymnazii
a strednych odbornych ucilist’ a to na rovni silnej vecnej signifikancie (rgym = 0,66, rsou = 0,64).

V 4. grafe mézeme pozorovat, ze Cast ‘gramatika’ bola pre gymnazistov v porovnani
s inymi Castami testu menej narocnd, ako pre ziakov inych typov 8§kol. Tychto zatazovala viac ako
gymnazistov Cast’ ‘Citanie’.
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4. graf Vysledky jednotlivych casti testu podl’a typu Skoly
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2.2.2 Rozdiely podPa krajov

12. tabulka UspeSnost’ podla krajov

Std.chyba
Kraj N Priemer priemeru
BA 1965 50,3 4
TT 1676 53,3 4
N 1689 52,9 4
NR 2027 51,9 4
ZA 1887 53,1 4
BB 1845 48,5 4
PO 2195 54,0 4
KE 1698 52,3 5
Spolu 14982 52,0 2
5. graf Kraje podl’a ispeSnosti
100%
80%
60%

0%—

PO TT ZA TN KE NR BA BB
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Medzi prvym a poslednym krajom v poradi dosiahnutej priemernej uspesnosti je len vePmi
mierna vecna signifikancia (rpo.gg = 0,14).

Aj 13. tabul’ka dokladuje zanedbatelné rozdiely priemernych uspesnosti takmer vsetkych
krajov od narodného priemeru . Len rozdiel tspesnosti Banskobystrického kraja v zmysle horSich
vysledkov sa blizi ku hornej hranici ve’mi miernej vecnej signifikancie.

13. tabul’ka Porovnanie priemerov krajov s narodnym priemerom

Narodny priemer= 52.0
Vecna

Kraj t df Sig. signifikancia

BA -3,832 1964 ,000 ,09
TT 2,959 1675 ,003 ,07
TN 2,073 1688 ,038 ,05
NR -,339 2026 ,735 ,01
ZA 2,609 1886 ,009 ,06
BB -7,989 1844 ,000 ,18
PO 4,840 2194 ,000 ,10
KE ,637 1697 ,524 ,02

2.2.3 Rozdiely podla zriad’ovatela

14. tabulka Uspesnost’ podla zriad’ovatel’a

Std.chyba
Zriadovatel N Priemer priemeru
Statne skoly 13408 51,6 ,2
Sukromné Skoly 820 51,0 N
Cirkevné $koly 754 60,5 7
Spolu 14982 52,0 2
6. graf Zriad’ovatelia podla uspeSnosti
100%
80%

Cirkevné Skoly Statne Skoly Sukromné Skoly
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Malo proporcéné rozdelenie pocetnosti medzi typy $kol podla zriadovatela sa odzrkadlilo
v urovni vecnej signifikancie. Preukédzalo sa len medzi priemernymi vykonmi Ziakov cirkevnych
a stkromnych $kol na miernej urovni (r = 0,24).

15. tabul’ka Porovnanie priemerov podl’a zriad’ovatel’a s narodnym priemerom

Narodny priemer = 52.0
Vecna
Zriadovatel t df Sig. sifnifikancia
Statne skoly -2,355 13407 ,019 ,02
Sukromné $koly -1,457 819 ,146 ,05
Cirkevné $koly 12,657 753 ,000 42

Stredni vecnu vyznamnost rozdielu od narodného priemeru ma iba vysSia UspeSnost’ Ziakov
cirkevnych skol.

2.2.4 Rozdiely podPla pohlavia

16. tabulka Uspesnost’ podla pohlavia

Std.chyba

Pohlavie N Priemer priemeru

chlapci 5828 49,7

dievéata 9154 53,5

Spolu 14982 52,0 2
7. graf Pohlavie podl’a Gspesnosti

100%

80%

60%

40%—

dievcata chlapci

t(12 502) =-12,426; p = 0,000; vecna signifikancia rozdielu r = 0,1
Lepsi priemerny vykon dievcat sa 1iSil od priemerného vykonu chlapcov na vel’mi miernej

urovni vecnej signifikancie. Rozdiely priemernych vykonov oboch skupin od narodného priemeru
boli zanedbatel'né.
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2.2.5 Rozdiely podl’a znamky

17. tabul’ka UspeSnost’ podla znamky
Std.chyba
Znamka N Priemer priemeru
T 2032 70,6 2
2 3951 58,0 3
3 4814 48,8 2
4 3435 41,8 3
5 702 374 5
Spolu 14934 52,1 2
8. graf Znamka podl’a uspeSnosti
100%
80%

3
Znamka

Podl'a ocakavania najvidcSie rozdiely v priemernych vykonoch sme zaznamenali medzi
ziakmi s polroénym hodnotenim 1 a 5 (r;+s = 0,8) postupne aj ryx4 = 0,67; 11+3 = 0,52; 1704 = 0,45;
ryes = 0,41; 11 = 0,34. Dalgie rozdiely mali len uroveit vePmi miernej vecnej signifikancie (rs3«; =
0,22; 1345 =0,23; 14+5s=0,11).

V stlade stymto st vecné signifikancie rozdielov priemernych uspeSnosti jednotlivych
skupin podl’a klasifika¢ného stupiia od narodného priemeru, ¢o uvadza nasledujica 18. tabul’ka.

18. tabul’ka Porovnanie priemerov podl’a znamky s narodnym priemerom

Narodny priemer = 52.0
Vecna

Znamka t df Sig. signifikancia

51,521 2031 ,000 NE)
2 22,600 3950 ,000 ,34
3 -13,649 4813 ,000 19
4 -39,825 3434 ,000 ,56
5 -28,114 701 ,000 73
bez udaju -3,883 44 ,000 ,51
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3 POLOZKOVA ANALYZA

Testy externej Casti maturity su pripravované timami odbornikov podla ciel'ovych
poziadaviek maturitného $tadia dané¢ho predmetu.

Na to, aby sme mohli vysledky testu povazovat’ za spolahlivé, musime poznat’ vlastnosti
testu. V tejto Casti analyzy predkladame okrem zakladnych psychometrickych charakteristik testu
aj vlastnosti jednotlivych poloziek, ich obtaznost, citlivost, nerieSenost, analyzu distraktorov
a medzipolozkovu korelaciu, ktoré dokladuju charakter a kvalitu testu. Postupne odkryvame
dovody, pre ktoré niektoré polozky budeme povazovat za kritické, iné akceptovat’ ako vhodné,
podiel’ajuce sa na dobrej kvalite testu.

3.1 Psychometrické charakteristiky testu

S vyslednymi psychometrickymi charakteristikami testu sme sa mohli oboznamit’ v druhej
Casti Vysledky, v podkapitole Vseobecné vysledky ( 6. tabulka ). Vysledné psychometrické
charakteristiky percentualnej uspesnosti testu predstavuju vlastnosti testu po uprave bodovania,
kedy sa v polozkach, ktoré nepreukazali dobré vlastnosti, pridelil kazdému ziakovi 1 bod.

V tejto Casti spravy uvadzame prvotné charakteristiky testu pred upravou bodovania.

19. tabul’ka Prvotné psychometrické charakteristiky testu

Test
NJO7B
Cast
Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych Ziakov 14982 14982 14982 14982

Maximum 100,0 100,0 100,0 98,3

Minimum ,0 2,5 ,0 7,5

Priemer 48,8 53,5 45,8 49,4

Standardna odchylka 18,9 20,9 22,5 18,8

Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - dolna hranica 11,7 12,5 1,8 12,4

Intervalovy odhad Uspes$nosti populécie - horna hranica 85,9 94,5 89,9 86,3

Standardna chyba priemernej ispe$nosti 2 2 2 2

Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - dolna

hranica 48,5 53,2 45,5 49,1

Interval spolahlivosti pre priemernu Uuspesnost - horna

hranica 49,1 53,8 46,2 49,7

Cronbachovo alfa ,730 ,898 ,853 ,930

Standardna chyba merania pre Uspe$nost 9,8 6,7 8,6 5,0

Intervalovy odhad Uspesnosti individudlneho Ziaka 19,3 13,1 16,9 9,8
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9. graf Prvotny histogram
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3.2 Porovnanie variantov testu NJ07B

O administracii variantov testu mdézeme povedat, Ze bolo propor¢né z viacerych hladisk
(4zemného, institucionalneho a rodového), ¢o dokladuje 20. tabulka.

20. tabulka Podiel Ziakov podl’a kraja, zriad’ovatela, typu Skoly pohlavia a variantov

Variant
2778 2786
% %
Kraj BA 50,2% 49,8%
TT 50,2% 49,8%
TN 49,9% 50,1%
NR 50,3% 49,7%
ZA 50,2% 49,8%
BB 50,4% 49,6%
PO 50,1% 49,9%
KE 49,9% 50,1%
Zriadovatel Statne Skoly 50,2% 49,8%
Sukromné $koly 50,1% 49,9%
Cirkevné Skoly 49,9% 50,1%
Typ Skoly GYM 50,5% 49,5%
SOS 49,8% 50,2%
ZsS 50,0% 50,0%
SOouU 51,0% 49,0%
Pohlavie chlapci 50,2% 49,8%
dievéata 50,1% 49,9%
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21. tabuPka Uspesnost’ Ziakov podPa variantov testu

Std.chyba
Variant N Priemer priemeru
Uspesnost 2778 7513 49,2 2
2786 7469 49,5

t (14 976) =-0,835; p=0,403;
Medzi variantmi nie su signifikantné rozdiely priemernych uspesnosti.

Oznacenie poloziek v 22. tabul'ke zodpoveda zastupnému variantu 2778, polozky druhého
variantu 2786 sme pre potreby porovnavania variantov po polozkach usporiadali podl'a poradia vo
variante 2778.

22. tabulka prezentuje vyber poloziek snajvy$Sou vecnou signifikanciou rozdielov
uspesnosti. Vidime Ze rozdiel medzi dosiahnutou priemernou uspesnostou v uvedenych variantoch
po polozkach nie je vecne vyznamny.

22. tabulka Percentualna obt’aznost’ poloZiek v oboch variantoch a vecna signifikancia

rozdielov
Polozka Vecna
Obtaznost’ Obtaznost 2 signifikancia

1 33,1 27,1 ,066
27 24,9 19,6 ,063
40 37,7 32,9 ,050
22 59,6 64,3 ,048
2 50,7 55,4 ,047
39 31,5 35,8 ,046
7 44,7 40,3 ,045
33 34,0 38,3 ,045
6 31,5 35,5 ,043
24 22,9 26,1 ,037

10 poloziek s najvacsou vecnou signifikanciou, stipce ,,Obtaznost™ a ,,Obtaznost 2 sa vzt'ahuju
k variantom testu 2778 a 2786.

23. tabulka Reliabilita jednotlivych ¢asti testu NJO7B

Variant Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu
1 2778 724 ,896 ,854 ,929
2 2786 ,736 ,900 ,852 ,931

Konstatujeme, Ze varianty 2778 a 2786 testu NJO7B su ekvivalentné. V d’alSich analyzach
sme pre Statistické postupy pouzili zastupny variant 2778. Cislovanie poloziek v d’al§ich analyzach
zodpoveda tomuto variantu.
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3.3 Obt’aznost’

Testové polozky v 10. grafe su usporiadané zostupne podl'a obt'aznosti. Tato vo vSetkych troch
castiach nadobuda hodnoty Sirokej Skaly. V casti

. ‘pocuvanie’ (24,5; 84,6),

. ‘gramatika’ (20,7; 80,3),

. ‘Citanie’(93,1; 11,1).

10. graf Grafy obt’aznosti poloziek v jednotlivych Castiach testu
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NJO7B - variant 2778 - gramatika Il
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NJO7B - variant 2778 - ¢itanie
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Polozka

Cast’ ‘citanie’ obsahuje 3 extrémne obt'azné polozky: 76, 77, 80. Ziadna ¢ast’ neobsahuje

extrémne 'ahké polozky.
V celom teste obt’aznost’ nad 80 % dosiahlo sedem poloziek ( 77, 76, 80, 78, 17, 19, 48 )

a obt’aznost’ pod 20 % jedna polozka (64)
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Nasledujuce tabulky, 24 a 25, obsahuji vyber tych poloziek spomedzi osemdesiat, ktoré
zaznamenali najvysSiu vecnu signifikanciu priemernych UspeSnosti medzi porovnavanymi
skupinami.

24. tabulka Percentuilna obt’aznost’ poloZiek podl’a typu Skoly a vecna signifikancia
rozdielov

NJO7B - variant 2778

Polozka Obtaznost Vecna
Obtaznost GYM ostatné signifikancia

61 21,8 46,0 -,200
71 14,6 37,7 -,200
16 35,2 60,1 -,203
49 24,2 49,0 -,203
17 70,3 88,4 -,204
59 33,8 59,4 -,209
19 68,5 87,6 -,210
18 35,5 61,4 -212
20 44,9 69,9 -212
45 50,8 75,4 -,218
36 18,2 44,5 -,219
14 42,8 69,2 -,223
75 54,4 79,2 -,230
69 21,5 49,7 -,231
41 38,2 66,1 -,231
3 38,2 66,5 -,235
57 38,0 66,8 -,239
74 42,3 70,8 -,243
80 76,8 94,4 -,246
62 33,6 64,1 -,250
42 30,9 62,6 -,259
73 43,7 73,9 -,262
78 72,4 93,0 -,263
79 28,8 61,7 -,269

24. tabul’ka obsahuje vyber 24 poloZiek s miernou vecnou signifikanciou. Uvedené polozky
boli naroc¢nejsie pre ziakov ostatnych §kol ako ziakov gymnazii.

25. tabulka Percentuilna obt’aZnost’ poloZiek podl’a pohlavia a vecna signifikancia
rozdielov

NJO7B - variant 2778

Obtaznost Obtaznost Vecna
Polozka chlapci dievcata signifikancia
49 50,9 39,4 ,113
79 61,8 50,4 111
42 62,0 52,2 ,097
67 30,6 22,7 ,089

25. tabul’ka obsahuje vyber 4 poloziek s ve’'mi miernou vecnou signifikanciou. Uvedené
polozky boli naro¢nejsie pre chlapcov ako pre dievcata.
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3.4 Medzipolozkova korelacia

V nasledujicom grafe su usporiadané polozky podla stonasobku koeficientu P.Bis.
medzipolozkovej korelacie. Za kritické hodnoty tohto povazujeme hodnoty niZsie ako 20.

11. graf Mezipolozkova korelacia (P.Bis.)

NJO7B - variant 2778 - pocavanie
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NJO7B - variant 2778 - gramatika Il
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Kritick¢ hodnoty medzipoloZzkovej korelacie dosahuju polozky v Castiach ‘pociivanie’- 9,
13, 6,2, 11; a ‘gramatika’ 22, 29. Cast’ ‘citanie’ nema ziadne polozky s kritickymi hodnotami
medzipolozkovej korelacie.
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3.5 Kluce a distraktory

V tejto Casti sa budeme venovat polozkdm s vyberom odpovede. V teste NJO7B su to
polozky 1-13, 21- 40, 61- 73.

Cielom skimania je zistit, aka je proporcionalita vol'by distraktorov a spravnej odpovede,
usudzovat’, aki Ziaci volili spravnu odpoved’, aki jednotlivé distraktory.

V hlavicke kazdej tabul’ky su uvedené moznosti odpovedi A, B, C, D. Oznacenie X je pre
ziakov, ktori neodpovedali. Za oznacenim A,B,..X je ¢islo polozky zéstupného variantu testu
NJO7B.

V prvom riadku tabul’ky st uvedené hodnoty medzipolozkovej korelacie ( P.Bis.). V druhom
riadku tabul’ky p znamena podiel ziakov, ktori si vybrali danti moznost. V tretom riadku tabulky
N znamend pocet ziakov, ktori si vybrali dan(i moZnost’.

Spravna odpoved’ je vyznacena zltou farbou alebo textarou.

Kritéria hodnotenia poloZziek s vyberom odpovede:
1. podiel ziakov, ktori si vybrali spravnu odpoved’, by mal byt najvacsi,
2. hodnota P.Bis. pri spravnej odpovedi by mala byt’ vacsia ako 0,20 (optimalne vécsia ako 0,25),
3. hodnota P.Bis. pri nespravnej odpovedi by mala byt zaporna.

Akékol'vek nedodrzanie tychto kritérii zvyraznujeme cervenou alebo hnedou farbou.

Cervena farba v spravnej odpovedi identifikuje hodnotu P.Bis. mensiu ako 0,2. Hneda farba
identifikuje distraktory, ktoré maji kladnt hodnotu P.Bis.

26. tabul’ka PoloZky s vyberom odpovede — analyza distraktorov

Polozky €. 1 —13:

AO1 BO1 CO1 DO1 X01
1 P. Bis. 18 15 22 37 04
2 P .09 12 12 67 ,00
3 N 685,00 871,00 907,00 5024,00 24,00
A02 B02 C02 D02 X02
1 P. Bis. -01 03 -05
2 P 49 13 33 04 ,00
N 3707,00 1005,00 2450,00 315,00 33,00
Var1 A03 BO3 C03 D03 X03
1 P. Bis. 13 16 37 -7 -.06
2 p 109 33 39 A7 ,00
3 N 704,00 2511,00 2956,00 1302,00 35,00
A04 B04 C04 D04 X04
1 P. Bis. -,06 23 14 -10 04
2 p 06 46 15 32 01
N 430,00 3462,00 1113,00 2423,00 81,00
AO5 BO5 C05 D05 X05
1 P. Bis. -10 29 12 -18 -.06
2 p 30 46 12 A1 ,01
3 N 2261,00 3431,00 909,00 799,00 111,00
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A06 B06 C06 D06 X06
P. Bis. -,10 - 10 -,02
p ,69 14 13 ,04 ,01
N 5147,00 1075,00 984,00 267,00 40,00
AO07 BO7 C07 D07 X07
P. Bis. -,10 -,14 -,28 ,39 -,04
) 04 13 27 55 01
N 291,00 999,00 2020,00 4156,00 44,00
A08 B08 X08
P. Bis. ,35 -,35 -,04
P ,61 ,39 ,00
N 4554,00 2949,00 10,00
A09 B09 X09
P. Bis. -,15 -,03
p 73 27 ,00
N 5457,00 2037,00 19,00
A10 B10 X10
P. Bis. -,24 ,25 -,04
p 50 49 00
N 3765,00 3710,00 37,00
A11 B11 X11
P. Bis. -,02
p 42 57 ,00
N 3175,00 4308,00 30,00
A12 B12 X12
P. Bis. -,36 ,36 -,04
p ,31 ,69 ,00
N 2339,00 5162,00 12,00
A13 B13 X13
P. Bis. -14 -,03
P ,75 24 ,00
N 5672,00 1806,00 34,00
Polozky €. 21 — 40:
A21 B21 C21 D21 X21
P. Bis. ,31 -,18 -,18 -1 -,01
p ,63 22 13 ,02 ,00
N 4742,00 1644,00 959,00 145,00 22,00
Var1 A22 B22 C22 D22 X22
P.Bis. -,01 -22 -1 -05
p 52 40 05 ,02 01
N 3933,00 3039,00 361,00 118,00 56,00
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A23 B23 c23 D23 X23
1 P. Bis. -.06 14 -23 29 -02
2 P 02 06 13 79 ,00

N 179,00 417,00 943,00 5958,00 12,00
A24 B24 C24 D24 X24
7 P. Bis. 35 -25 -20 -09 -04
2 p 77 16 05 02 ,00
3 N 5797,00 1199,00 368,00 113,00 33,00
A25 B25 C25 D25 X25
7 P.Bis. -20 A7 32 14 -03
2 ) 06 1 77 ,06 01
N 477,00 792,00 5750,00 446,00 46,00
A26 B26 C26 D26 X26
7 P.Bis. -2 43 15 27 -02
2 P 27 56 03 13 ,00
3 2038,00 4241,00 202,00 1003,00 28,00
A27 B27 c27 D27 X27
7 P.Bis. ~24 -9 ~04 33 -05
2 p 14 ,06 ,04 75 ,00
N 1080,00 459,00 297,00 5644,00 31,00
A28 B28 c28 D28 X28
1 P. Bis. 33 -28 -16 -02
2 P 40 35 14 12 ,00
3 2981,00 2612,00 1026,00 867,00 26,00
A29 B29 c29 D29 X29
7 P. Bis. -09 -05 -0 -0
2 ) 09 33 38 18 01
N 710,00 2511,00 2844,00 1384,00 64,00
A30 B30 C30 D30 X30
7 P.Bis. ~04 ~04 -33 39 -02
2 ) 16 27 26 30 01
3 1165,00 2048,00 1978,00 2253,00 66,00
A31 B31 C31 D31 X31
7 P. Bis. 15 35 -27 10 -04
2 P 07 76 15 02 ,00
N 489,00 5727,00 1136,00 142,00 19,00
A32 B32 c32 D32 X32
1 P. Bis. ,25 .14 -,20 ~04
2 p 35 27 15 23 01
3 2596,00 2036,00 1131,00 1702,00 48,00
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A33 B33 C33 D33 X33
1 P. Bis. 47 -39 A7 ~,09 -03
2 p 66 16 12 06 ,00
N 4957,00 1219,00 899,00 416,00 22,00
A34 B34 C34 D34 X34
1 P. Bis. 16 22 35 A1 -02
2 p 12 13 48 27 ,00
3 N 864,00 991,00 3628,00 2002,00 28,00
A35 B35 C35 D35 X35
1 P. Bis. 16 -23 -24 44 ~03
2 P 13 13 16 58 ,00
N 957,00 962,00 1192,00 4365,00 36,00
A36 B36 C36 D36 X36
1 P. Bis. -21 55 -35 23 ~05
2 p 12 61 13 13 .00
3 915,00 4585,00 1011,00 973,00 29,00
A37 B37 C37 D37 X37
1 P. Bis. 16 21 ~09 07 -0
2 p 10 51 136 02 ,00
N 757,00 3849,00 2736,00 150,00 21,00
A38 B38 C38 D38 X38
1 P. Bis. A7 -21 40 23 ~04
2 p 04 13 69 13 ,00
3 319,00 967,00 5220,00 977,00 28,00
A39 B39 C39 D39 X39
1 P. Bis. 39 -25 19 A4 -05
2 P 69 16 ,09 ,06 ,01
N 5147,00 1173,00 687,00 448,00 57,00
A40 B40 C40 D40 X40
1 P. Bis. 15 -21 33 A1 -02
2 P 06 21 62 1 ,00
3 450,00 1559,00 4685,00 789,00 30,00
Polozky €. 61 — 67:
A1 B61 C61 D61 E61 F61 G61 H61 161 J61 X61
T_ | P.Bis. ~,09 ~,06 A2 55 ~.06 A2 ~.36 A4 10 ~09 ~08
2 |p 01 01 02 59 01 04 20 05 07 01 01
N 56,00 47,00 | 128,00 | 4436,00 47,00 282,00 | 1486,00 357,00 | 495,00 94,00 77,00
AG2 B62 C62 D62 E62 F62 G62 H62 162 J62 X62
T_| P Bis. -,08 -1 10 12 18 52 -04 -06 -09 -28 10
2 |p 01 05 01 01 35 42 100 02 01 10 02
3 |IN 50,00 | 379,00 57,00 95,00 | 2632,00 | 3175,00 28,00 | 117,00 90,00 | 729,00 | 156,00
EC MS 2007 26 Nemecky jazyk — uroveil B




A63 B63 c63 D63 E63 F63 G63 He3 163 J63 X63
T | P Bis. -08 -0 -0 -07 13 12 37 -16 ~09 ~,09 -3
2 |p 01 02 01 01 04 09 75 03 01 01 03
N 40,00 [ 118,00 93,00 70,00 | 296,00 | 649,00 | 5647,00 | 230,00 60,00 | 105,00 | 201,00
A64 B64 co4 D64 E64 F64 G64 He4 164 J64 X64
T | P.Bi. 31 15 18 -07 -07 -,05 -,05 -,05 -,04 -,09 -,08
2 |» 89 04 03 00 01 00 00 00 00 01 01
3 [N 6677,00 | 308,00 | 218,00 18,00 65,00 37,00 13,00 35,00 14,00 63,00 59,00
A65 B65 Cce5 D65 E65 F65 G65 Hes5 165 J65 X65
T | P Bis. -0 14 NE -08 12 12 ~,06 ~,06 BT 38 -5
2 01 09 02 01 05 02 ,00 05 01 71 02
N 57,00 | 688,00 | 143,00 63,00 | 35500 | 183,00 26,00 | 387,00 [ 110,00 | 533800 | 149,00
A66 B66 Cc66 D66 E66 F66 G66 He6 166 J66 X66
T [P Bis. -,05 -01 4 -37 ~08 ~09 -07 -02 46 14 ~05
2 |p 00 06 02 21 01 01 ,00 14 52 02 01
3 [N 28,00 | 422,00 | 144,00 | 1571,00 78,00 59,00 31,00 | 1031,00 | 394300 | 132,00 57,00
A67 B67 ce7 D67 E67 F67 G67 He7 167 J67 X67
T [P Bs. -20 -06 38 12 -0 4 ~04 -07 -10 -15 BT
2 02 07 74 02 01 04 ,00 04 02 02 01
N 186,00 | 500,00 | 5577,00 | 131,00 94,00 | 283,00 19,00 | 31400 | 131,00 | 163,00 [ 105,00

Polozky ¢. 68 — 73:

Polozka | AA AB AC AD AE BA BB BC BD BE X Y Spolu

68 59% | 55% | 21% | 54% | 457% | 83% | 54% | 1.2% | 26% | 11.1% | 2.1% | 47% 100,0%
69 32% | 56% | 115% | 13% | 22% | 47% | 54% | 56,2% | 12% | 20% | 24% | 44% 100,0%
70 17% | 22% | 153% | 61,5% | 33% | 20% | 1.8% | 10% | 185% | 15% | 16% | 3.6% 100,0%
71 81% | 21% | 25% | 10% | 15% | 671% | 53% | 20% | 10% | 15% | 30% | 50% 100,0%
72 17% | 462% | 15% | 2.2% | 69% | 38% | 21,0% | 10% | 27% | 69% | 20% | 42% 100,0%
73 28% | 27% | 30,3% 8% | 14% | 12% | 324% | 19.2% 9% | 1,7% | 26% | 4.0% 100,0%

Medzi polozkami s vyberom odpovede devdt poloziek zaznamenalo nepriaznivé parametre.
Polozky 2, 6, 11 nedostato¢ne rozliSovali medzi uspeSnymi a slab§imi ziakmi, niektory distraktor
v kritickej miere volili aj niektori Gispesni ziaci. Polozky 9, 13, 22 a 29 uspesnejsie riesili aj slabsi
ziaci, ako by sme pre triediacu silu polozky pozadovali. Polozky 28 a 32 nemaju kriticki hodnotu
parametra P.Bis., teda uspokojivo diferencuju ziakov, ale distraktory C28 a B32 volili aj Gspesni
Ziaci.
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3.6 Citlivost’

Polozky v 12. grafe su podla citlivosti usporiadané zostupne. Pri tejto analyze by sme mali
byt pozorni k polozkam s citlivostou nizSou ako 20 % a zvlaSt’ ostraziti k takym, ktoré¢ maji
citlivost’ nizsiu ako 10 %.

12. graf  Citlivost’ poloZiek podl’a jednotlivych casti testu
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NJO7B - variant 2778 - gramatika Il
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Citlivost’ vac¢siny poloZiek je velmi dobra. Kritickymi st polozky 6, 2 a 11.
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3.7 Distribucia uspeSnosti a citlivost’
Grafy distribucie uspesSnosti pomahaju charakterizovat’, ako v danej polozke suvisi uspesnost’

jej rieSenia s celkovou vykonnostou Ziaka.

V 13. grafe na x-ovej osi su ziaci rozdeleni podla celkovej tspesnosti v teste do 10 skupin.
V prvej skupine (1) sa nachddzaju Ziaci snajvy$Sou percentudlnou tuspeSnostou rieSenia
testu, poslednu skupinu (10) tvoria najmenej Gspesni Ziaci. Y-ova os vyjadruje priemernt uspesnost’
jednotlivych skupin Ziakov v danej polozke. VIavo pri kaZzdom grafe je uvedena citlivost’ polozky.

13. graf  Grafy distribucie Gspesnosti
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37,62%

Z 13. grafu mozno usudzovat’, ze niektoré polozky vel'mi dobre diferencuju ziakov (napr.18,
42,59, 61, 69, 79). Maju aj vysoku percentudlnu hodnotu citlivosti.

Iné¢ polozky vyraznejSie oddelujii najmenej uspeSnych Zziakov (9. a 10. skupina) od
ostatnych, napriklad polozka 60 alebo 70. Naopak, najuspesnejSich ziakov vyraznejSie separuji
napriklad polozky 48, 80. Na celkovi vykonnost' Ziakov st niektoré polozky citlivé malo az
nedostatocne, pretoze su pre vSetkych takmer rovnako I'ahké alebo takmer rovnako tazké (napr. 13,
15). Niektoré polozky diferencuju dobre len polovicu vykonnostného spektra, skupiny 1 az 5 alebo
6 az 10, napriklad 56, 52, alebo 19, 45. Vyrazne nevhodné su polozky 2, 6, 11, 13, 64, 76 a 77.
Hojné zastapenie takych poloziek, ako 22, 29, by tieZ nebolo pre kvalitu testu prinosom.

Hodnotenie si nerobi narok na komplexnost, je len prikladom, ako sa v 13. grafe moze
Citatel’ orientovat’.
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3.8 NerieSenost’

Neriesenost’ poloziek mdze poukazovat’ na obtaznost’ testu, jednotlivych poloziek, pripadne
dostato¢nost’ Casového limitu na rieSenie testu.

Niektoré pri¢iny nerieSenosti ilustruje 15. graf. Polozky st usporiadané podla poradia
v teste, podiel nedosiahnutosti na nerieSenosti je znadzorneny farebne.

14. graf  Polozky jednotlivych cCasti testu usporiadané podl’a nerieSenosti
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NJO7B - variant 2778 - gramatika Il
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15. graf Vynechanost’ a nedosiahnutost’ poloZiek v jednotlivych ¢astiach testu
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NJO7B - variant 2778 - gramatika Il
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NJO7B - variant 2778 - ¢itanie
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Tri Stvrtiny testu rieSili takmer vSetci Ziaci. VysSia nerieSenost’ (nad 10 % ) sa objavila
v pripade poloziek 15, 14, 20, 18, 17, 19 v Casti ‘pocuvanie’; 43, 58, 59, 50, 44, 49, 41, 42, 47, 46,
48 v Casti ‘gramatika’; v Casti ‘Citanie’ to boli 74, 79, 75, 76, 78, 77, 80, kde bol podiel
vynechanosti a nedosiahnutel'nosti priblizne rovnaky. Mozno predpokladat’, Ze uréeny Casovy limit
rieSenia jednotlivych Casti bol pre Cast ‘gramatika’ volnejsi, ako pre Casti ‘pocuvanie’ alebo
‘Citanie’.
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3.9 Suhrnné charakteristiky polozZiek

V nasledujucej tabulke ¢. 27 wuvadzame sthrnné charakteristiky jednotlivych poloziek
v teste Ciselne. Kritické hodnoty sme odstupniovali farebnym zvyraznenim.

V poslednom stipci (stonasobok koeficientu P.Bis.) sme farebne odstupiiovali skupiny
polozkiek z hl'adiska problematickej medzipolozkovej korelacie do intervalov:

=  P.Bis.<5,
=  5<P.Bis.<10,

= 10<P.Bis.<15,
= 15<P.Bis.<20.

27. tabulka Sudhrnné charakteristiky poloZiek

NJO7B - variant 27782

Korelacia medzi
polozkou a

zvySkom testu
Polozka Obtaznost’ Citlivost’ Nedosiahnutost Vynechanost’ NerieSenost (Point Biserial)
1 33,1 58,5 ,01 ,31 ,32 37,0
2 50,7 57 01 43 < e
3 60,7 57,5 ,01 45 47 37,0
4 53,9 39,6 ,01 1,06 1,08 23,1
5 54,3 454 ,01 1,46 1,48 29,1
6 31,5 12,3 ,01 52 53 6,4
7 44,7 64,9 ,01 57 ,59 39,3
8 39,4 55,1 ,03 11 13 35,1
9 27,4 22,4 ,03 ,23 ,25 15,1
10 50,6 40,0 ,03 47 49 24,8
11 42,7 36 03 37 40
12 31,3 56,6 ,04 12 16 36,1
13 24,5 21,8 ,04 41 45 14,3
14 63,7 74,8 1,86 12,13 13,99 49,0
15 76,5 28,8 2,25 9,09 11,34 20,0
16 54,9 73,2 2,97 5,31 8,28 43,2
17 84,6 40,5 4,99 13,71 18,70 34,8
18 56,0 81,8 7,16 9,98 17,14 50,6
19 83,7 50,9 11,11 12,10 23,21 43,5
20 64,7 76,2 11,11 5,91 17,02 48,1

8. Casti testu = Pogtvanie

V Casti Pocuvanie Sest’ poloziek malo viac alebo menej zavazné kritické hodnoty parametrov
polozkovej analyzy. Uprava bodovania bola navrhnuta polozkam:

2 - pre extrémne nizku medzipolozkovu korelaciu a nizku citlivost’. Distraktor B zmiatol
aj uspesnych ziakov, vysoky vyskyt mal aj distraktor C, slaba rozliSovacia sila polozky,

6 - velmi nizka medzipoloZzkova korelacia a distraktor B, ktory zldkal aj tspeSnych
ziakov,
11 - extrémne nizka (zaporna) medzipolozkova korelacia, nizka citlivost, slaba

rozliSovacia sila polozky.
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NJO7B - variant 27782

Korelacia medzi
polozkou a
zvySkom testu

Polozka Obtaznost Citlivost’ Nedosiahnutost Vynechanost NerieSenost’ (Point Biserial)

21 36,9 45,8 ,00 ,29 ,29 31,1
22 59,6 25,5 ,00 75 75 14,9
23 20,7 36,2 ,00 16 16 29,1
24 22,9 43,7 ,00 44 44 35,5
25 23,5 39,9 ,00 ,61 ,61 32,2
26 43,6 62,6 ,00 37 37 43,2
27 24,9 42,3 ,00 ,41 ,41 32,9
28 60,3 49,5 ,00 ,35 ,35 33,1
29 62,1 20,2 ,00 ,85 ,85 11,3
30 70,0 49,9 ,00 ,88 ,88 38,6
31 23,8 41,5 ,00 ,25 ,25 34,7
32 65,5 34,3 ,00 ,64 ,64 24,8
33 34,0 64,2 ,00 ,29 ,29 47,1
34 51,7 50,8 ,00 37 37 35,5
35 41,9 60,5 ,01 A7 48 44,4
36 39,0 75,5 ,01 37 ,39 54,6
37 48,8 32,1 ,01 27 ,28 20,8
38 30,5 53,7 ,01 ,36 37 40,1
39 31,5 52,5 ,01 75 ,76 39,2
40 37,7 46,5 ,03 37 40 32,6
41 60,3 74,8 ,20 15,17 15,37 54,1
42 56,0 78,1 ,20 21,32 21,52 55,8
43 26,8 53,2 ,20 10,56 10,75 42,2
44 721 64,4 ,23 15,00 15,23 50,1
45 70,3 62,1 27 9,33 9,60 47,9
46 78,5 55,4 ,36 38,60 38,96 44,6
47 57,4 65,2 ,36 22,63 22,99 46,6
48 80,3 49,5 ,36 40,69 41,05 40,4
49 43,8 65,5 ,36 14,95 15,31 44,7
50 71,7 35,1 41 13,47 13,88 28,2
51 46,9 53,5 ,64 4,42 5,06 36,2
52 21,2 55,9 73 2,61 3,34 48,2
53 27,1 63,1 ,87 4,67 5,54 51,0
54 54,9 65,8 1,01 7,13 8,15 47,6
55 271 59,3 1,16 5,31 6,47 46,4
56 26,3 65,5 1,44 3,01 4,45 50,1
57 60,8 67,2 2,00 3,67 5,67 48,0
58 59,8 73,2 2,70 8,43 11,13 50,5
59 54,1 78,7 3,19 8,48 11,67 55,0
60 35,5 55,7 3,19 1,16 4,35 38,1

8. Casti testu = Gramatika
V Casti Gramatika bola 29. polozka navrhnutd na uGpravu bodovania pre nizku hodnotu

medzipolozkovej korelacie.
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NJO7B - variant 27782

V Ccasti Citanie nebola ziadna poloZka navrhnuta na apravu bodovania.

Korelacia medzi
polozkou a

zvySkom testu

Polozka Obtaznost’ Citlivost’ Nedosiahnutost Vynechanost’ NerieSenost (Point Biserial)
61 41,0 76,6 ,05 ,97 1,02 55,2
62 57,8 77,3 ,05 2,02 2,08 51,7
63 24,9 45,0 ,07 2,61 2,68 37,5
64 11,1 29,3 ,07 72 ;79 31,0
65 29,0 51,7 ,07 1,92 1,98 38,2
66 47,5 66,4 ,07 ,69 76 45,6
67 25,8 50,5 ,07 1,33 1,40 37,8
68 54,3 69,2 24 1,85 2,09 48,1
69 43,9 76,4 ,28 2,13 2,41 54,5
70 38,5 51,5 ,29 1,28 1,57 34,9
71 32,9 70,5 ,35 2,66 3,01 51,2
72 53,8 64,9 37 1,60 1,97 45,2
73 67,6 78,0 ,56 2,02 2,58 57,0
74 64,9 70,8 8,64 8,57 17,21 46,4
75 74,0 61,6 10,44 12,59 23,03 45,0
76 24,8 12,37 17,04 29,40 26,8
77 24,8 14,81 20,68 35,50 31,3
78 88,7 41,9 16,04 13,56 29,60 41,5
79 54,8 85,2 19,01 2,95 21,96 54,9
m 376 19,01 16,53 35,54 39,9

a. Casti testu = Citanie
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16. graf Suhrnné charakteristiky poloZiek testu

NJO7B - variant 2778

Pocuvanie Gramatika
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Korelacia medzi polozkou a zvySkom testu (Point Biserial)
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Z.aver

Na vysledky rieSenia testu externej Casti maturity z nemeckého jazyka Groven B sa moZeme
pozerat' z hl'adiska kvality vykonu ziakov, ako aj z hl'adiska kvality meracieho nastroja — testu,
pricom tieto dva aspekty sl navzdjom prepojené.

Test NJO7B riesilo 14 982 maturantov. Pocty v jednotlivych krajoch boli vyrovnané. Podl'a
zriad'ovatel'a 90 % ziakov pochadzalo zo Statnych §kol, zvySok bol rovnomerne rozdeleny medzi
ziakov cirkevnych a stkromnych §kol. V rozdeleni podla typu Skoly najvacsiu skupinu tvorili Ziaci
strednych odbornych $kél, ktorych bola takmer polovica, najmensia skupina (12 %) boli ziaci
strednych odbornych ucilist. Podiel chlapcov a dievcat tejto skupiny je 2:3.

Priemerna uspesnost’ celého suboru (narodny priemer) bola 52,0 %. Rozdiely dosiahnutych
priemernych uspesnosti podl'a kraja, zriad’ovatela, typu Skoly, pohlavia a polro¢nej klasifikacie sme
vyhodnotili Statistickym testovanim obojstrannej signifikancie, ako aj vecnou signifikanciou
rozdielov medzi dosiahnutou Gispesnostou a narodnym priemerom.

Vzijomné rozdiely sa podla ocCakavania preukazali signifikantne, kedze ide o velky
Statisticky stibor. Dalgie rozdiely sme posudzovali prostrednictvom vecnej signifikancie.

Ukazalo sa, ze vykon ziakov podla krajov bol vyrovnany. Podl'a zriad'ovatel'a najlepsie
vysledky dosiahli ziaci cirkevnych §kol, a to na irovni miernej signifikancie. Z hl'adiska typu skoly,
vykon ziakov gymnazii — priemerna uspesnost’ 66,7 % — je lepsi, ako vykon ziakov ostatnych $kol,
kde priemerna uspesnost’ bola 48,2 %. NajslabSou skupinou podl'a typu Skoly boli Ziaci strednych
odbornych ucilist’ s priemernou uspesnostou 39,3 %. V porovnani podl'a pohlavia priemerny vykon
dievcat bol velmi mierne lepsi, ako priemerny vykon chlapcov. Celkovo bol test zrodového
hl'adiska naro¢nosti poloziek dobre vyvazeny.

Ak porovname vykon podla polrocnej klasifikdcie Ziaka znemeckého jazyka, Stvorkéri
dosiahli horsie vysledky, ako by bol predpoklad ich klasifikaéného stupna. Ostatné klasifikacné
stupne maju pomerne rovnomerné rozostupy od narodného priemeru.

D4 sa konstatovat, ze dosiahnuté priemerné vykony boli primerané Sirokospektralne;
populacii, ktord tento test rieSila. Na zdklade hore uvedeného nds cakd v SirSej odbornej
pedagogickej komunite vysvetlit' zistené rozdiely medzi vykonmi gymnazistov a ziakov ostatnych
strednych $§kol a najst’ vhodné opatrenia optimalizécie.

V zaujme nezavislosti rieSenia testu boli vyvinuté dva varianty a tieto boli rovnomerne
administrované z hl'adiska krajov, zriad’ovatel'ov, typu Skoly a pohlavia.

Aby sme obh4jili externii formu maturitnej skisSky pre danu generaciu a do buducnosti, je
vzdy potrebné overit’ kvalitu testu a identifikovat’ pripadné nedostatky. Hodnotenie testu prindsa
polozkova analyza, ktora vyustila do upravy bodovania.

Zakladné charakteristiky testu NJO7B nepoukazuju na zdvazné neStandardné vybocenia.
Reliabilita testu pred upravou bodovania bola vysokd, Cronbachovo a = 0,93 potvrdzuje vysoku
presnost’ merania. Aj d’alSie parametre testu podla 19. tabul’ky a 9. grafu sved¢ia o uspokojivej
rozliSovacej sile testu. Prvotnym posudenim testu ako celku bol predpoklad mierne zvySenej
obt’aznosti.

PresnejSie o kvalite testu vSak vypoveda kvalita jednotlivych poloziek: obtaznost, citlivost’,
nerieSenost’ a predovsetkym medzipolozkova korelacia. Overeniu tychto parametrov sa venovala
cast’ Polozkova analyza.

Na zaklade analyzy pocetnosti ziakov - podla krajov, zriad'ovatel’a, typu Skoly a pohlavia -
v oboch variantoch, uspeSnost'ou poloziek vo variantoch, reliability podla variantov, usudzujeme,
ze varianty testu NJO7B su ekvivalentné. To nds opraviiovalo pouzit' pre overovanie kvality testu
v polozkovej analyze z&stupny variant (2778).

Preukazalo sa, Zze charakteristiky poloziek 2, 6, 11 a 29 vykazuju jednu alebo viac vyrazne
nepriaznivych hodnoét, preto boli navrhnuté na upravu bodovania. Po konzultacii s koordinatorkou
tvorcov testu sme v tychto polozkéch uznali kazdému ziakovi jeden bod. Bodovanie zvySnych
76 poloziek ostalo nezmenené. Reliabilita takto upraveného testu mierne stipla,

Cronbachovo a = 0,94.
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Metodika zostavovania meracieho nastroja sa pod vedenim skusenych pedagoégov a d’alSich
odbornikov merania vysledkov vzdelavania vyvija a predpokladdme, Ze prinosom je aj tento
dokument.
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Prepojenie variantov testu

2778 2786

1 1

2 2

3 3

4 4

5 5

6 6

7 7

8 8

9 9
10 10
1 1
12 12
13 13
14 14
15 15
16 16
17 17
18 18
19 19
20 20
21 21
22 22
23 23
24 24
25 25
26 26
27 27
28 28
29 29
30 30
31 31
32 32
33 33
34 34
35 35
36 36
37 37
38 38
39 39
40 40

EC MS 2007

2778 2786
41 41
42 42
43 43
44 44
45 45
46 46
47 47
48 48
49 49
50 50
51 51
52 52
53 53
54 54
55 55
56 56
57 57
58 58
59 59
60 60
61 61
62 62
63 63
64 64
65 65
66 66
67 67
68 68
69 69
70 70
71 71
72 72
73 73
74 74
75 75
76 76
77 77
78 78
79 79
80 80
52
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Priloha B

KIa¢ spravnych rieseni k uloham s vyberom odpovede v teste z nemeckého jazyka

Cislo
ulohy

Uroven B

test 2778

test 2786

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

61

62

63

64

65

66

67
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68

A+e

A+d

69

B+c

A+b

70

A+d

A+e

[4

B+a

B+b

72

A+b

B+a

73

B+b

B+c
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KIa¢ spravnych rieseni k uloham s kratkou odpoved’ou v teste z nemeckého jazyka

] Urovei B
Cislo ulohy
test 2778, 2786

14 gibt
15 Streit / Arger / Stress
16 Wohnung
17 eigene / ordentliche
18 Platz / Ort
19 Unordnung
20 einladen
41 andern
42 dunkel
43 Leben
44 klar
45 mehr
46 Tag
47 Haarfarbe
48 blond / gefarbt
49 Wort
50 bestimmt
51 Unternehmen
52 kommt
53 als
54 selbststandig
55 zusammen
56 verdient
57 sondern
58 versucht
59 schaffte
60 hochsten
74 Grillen
75 streiten
76 vergessen
77 Fallen
78 Verbot
79 durfen / kbnnen
80 Entscheidungen

Priloha C
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MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

Maturita 2007
EXTERNA CAST

NEMECKY JAZYK
uroven B
kod testu: 2778

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

e Test obsahuje 80 uloh.
¢ Na vypracovanie testu budete mat' 120 minut.

e V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

— pri Ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte
krizikom do prislusného policka odpovedového harka oznac¢eného piktogramom X .

— pri ulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno &i niekolko slov, piste do prisludného
pola odpovedového harka oznageného piktogramom £ .

o Na zaciatku kazdej €asti testu sa z instrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouzit.

e Pri praci smiete pouzivat iba pero s €iernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouzivat zosity,
slovniky, u€ebnice ani inu literataru.

¢ Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

¢ Piste citatelne. Pri pouziti tlaceného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

e Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpovedového harka su na poslednej strane testu.
Precitajte si ich.

e Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zeldame vam vela Uspechov!

Zacénite pracovat’, az ked’ dostanete pokyn!
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Abschnitt | - HORVERSTEHEN (20 Punkte)

Tato cast testu sa sklada z troch nahravok. Kazdu nahravku budete pocut dvakrat. Pocas
pocuvania nahravky odpovedajte na otazky prislichajuce k jednotlivym nahravkam. Sledujte
inStrukcie a piktogramy, aby ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate vyznacovat svoje
odpovede.

Teraz si pripravte odpovedovy harok oznac¢eny piktogramom X.

Teil 1: Frauenberufe? (7 Punkte)

Viypocujte si rozhovor s tromi dievCatami, ktoré si zvolili netypické Zenské povolania. Na zaklade
vypocutého vyberte spravnu odpoved. VZdy je spravna iba jedna z pontikanych mozZnosti.
Svoje odpovede vyznacte na odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom X .

Teraz mate dve minuty na precitanie tloh 01 — 07.

\EM Kerstin wollte immer Industrieelektronikerin werden, weil | .

(A) esihrihre Eltern empfahlen
(B) es ein attraktiver Beruf ist
(C) sie mit Mannern gut auskommt

(D) sie technisch begabt ist

02

Kerstins ménnliche Kollegen |

(A) halfen ihr meistens
(B) scherzten miteinander
(C) benahmen sich immer blod

(D) stritten oft mit ihr

103 Andrea wahlte ihren Beruf, weil sie | .

(A) die Realschule nicht beendete
(B) die Lehre in der Familienfirma absolvierte
(C) etwas Besonderes machen wollte

(D) einen typischen Frauenberuf erlernen wollte

04 Andrea machte spiter als Restaurateurin arbeiten. Dazu muss sie | .
(A) einen Fitnesstest absolvieren
(B) noch weiter lernen
(C) nicht zeichnen kdnnen

(D) einen Abiturabschluss haben
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105 Miriam wéhlte ihren Beruf | .

(A) =zufallig
(B) gezielt
(C) unter Druck

(D) nicht gern

HEH Miriam erlernt ihren Beruf, weil | .

(A) der Vater ihr Interesse flr Autos unterstitzte
(B) sie immer etwas Handwerkliches machen wollte
(C) esihr von der Schule empfohlen wurde

(D) ihr die Arbeit im Buro gefallt

107 Miriam hatte in ihrem Betrieb | | Probleme mit ihren mannlichen Kollegen.

(A) groRke
(B) oft
(C) keine

(D) fast keine

Test pokracuje na d'alSej strane
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Teil 2: Harald ist Hausmann (6 Punkte)
Vypoclujte si pribeh o Haraldovi a jeho netradicnom zamestnani. Na zaklade vypocutého
rozhodnite o kazdom tvrdeni 08 — 13, Ci je pravdivé (A) alebo nepravdivé (B) .
Svoje odpovede vyznacte na odpoved’ovom hdrku oznacenom piktogramom X .
Teraz mate dve minuty na precitanie tvrdeni 08 — 13.

8

Die Grolkeltern konnen nicht helfen, weil sie nicht in der Nahe wohnen.

(A) richtig (B) falsch

H

Harald hat seinen Beruf aufgegeben, weil er weniger Geld als seine Frau verdiente.

(A) richtig (B) falsch

3

Haralds Eltern waren fiir eine moderne Erziehung und er musste im Haushalt helfen.

(A) richtig (B) falsch

3

Weil Haralds Frau berufstatig ist, darf sie im Haushalt nichts machen.

(A) richtig (B) falsch

|

-

Harald muss zum Arzt gehen, weil sein Sohn eine Halsentziindung hat.

|

(A) richtig (B) falsch

3

Harald als Hausmann wird von den Hausfrauen anerkannt.

(A) richtig (B) falsch
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Teil 3: Hilfe, Chaos! (7 Punkte)

Viypocujte si rozhovor novinara z ¢asopisu Schuss s Franziskou a Svenom. Na zaklade
vypocutého doplrite chybajuce slova v ulohach 14 — 20.

Svoje odpovede napiste na odpovedovy hdrok oznaéeny piktogramom 7.
Teraz mate dve minuty na precitanie viet.

Wegen des Aufrdumens 14 es in vielen Familien Stress. Meistens ist das so wie
bei Franziska. Sie raumt nicht gern auf. Friher hatte sie deshalb oft 15 mit ihrer
Mutter. Jetzt muss Franziska in der ganzen 16 Ordnung halten. Aber in manchen
Familien ist es umgekehrt. Sven zum Beispiel wiinscht sich eine 17 Wohnung. Er
findet es wichtig, dass alle Sachen an ihrem 18 sind. Leider kann seine Mutter nicht
fur Ordnung sorgen. Sven schamt sich fir die 19 in der Wohnung. Deshalb will er
auch keine Freunde

20

Koniec prvej ¢asti testu
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Abschnitt | - SPRACHSTRUKTUREN, WORTSCHATZ (40 Punkte)

Tato Cast testu sa sklada z troch textov. Na vypracovanie mate 45 minut. Pri kaZdom texte si
vSimajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

Teil 1: Zum ersten Mal in Deutschland (20 Punkte)

Precitajte si nasledovny text a vyberte si pre ulohy 21 —40 spravne rieSenie z moZnosti
(A) — (D). Existuje iba jedno spravne rieSenie.
Svoje odpovede vyznacte na odpoved’'ovom harku oznacenom piktogramom X .

,dch heile Ambrosio und komme aus Ekuador. Ich bin fir vier Monate 21

Deutschland gekommen, um Deutsch zu lernen.” Dann 22 er sich auf den einzigen

freien Platz in der ersten Reihe der Klasse 10 des Holbein-Gymnasiums. Die Klassenlehrerin

winschte Ambrosio einen 23 Start. ,Geschafft!“, dachte er. Und nun hoffte er, in der

kommenden Zeit seinen Wortschatz so zu vergroRern, damit er sich richtig mit 24

neuen deutschen Freunden unterhalten kann.

Ambrosio wurde am Flughafen Minchen von seinen Gasteltern 25 . Sie haben

zwei Sohne. Der Kleinere 26 am ersten Abend sehr wenig, der Altere dagegen

war ganz anders. Er redete viel mit Ambrosio und wollte alles Uber Ekuador wissen.

27 er ziemlich schnell sprach, hatte Ambrosio einige Mihe ihn zu verstehen.

Die erste Woche in der Schule war sehr anstrengend. Die Lehrer 28 bemiht, ihn im

Unterricht zu Wort 29 . So sollte er in der Geographiestunde erklaren, wo Ekuador

liegt und welche Staaten an das Land grenzen. Der Erdkundelehrer 30 sich in der Welt

aus. Er wollte 31 ganz genau wissen und fragte immer wieder nach Einzelheiten, bis

die Stunde vorbei war. Das Referat Uber die Tier- und Pflanzenwelt seiner Heimat, das ihm die

Biologielehrerin 32 , sollte er in der ndchsten Woche halten. Am einfachsten war es

natdrlich in der Spanischstunde. Hier hatte er es 33 als die anderen.

Ambrosio hatte bald Freunde. Die Schiler und Schilerinnen seiner Klasse waren wirklich sehr

nett, deshalb 34 . Ambrosio lernte von 35 eine Menge Worter,

36 er im Unterricht in Ekuador noch nie gehort hatte. Natiirlich auch solche, die nur

37 benutzen.

Mit den Madchen in der Klasse war es nicht so einfach. Viele hielten sich die Hande vors

Gesicht, wenn 38 . Es gab aber auch Schiilerinnen, die nicht sténdig lachelten.

39 gehorten die rothaarige Iris und die blonde Claudia. Beide safl’en neben ihm und

halfen gern, wenn er etwas nicht verstanden hatte.

Leider waren die vier Monate viel zu schnell zu Ende. Ambrosio hatte in dieser kurzen Zeit nicht

nur viele Freunde 40 , sondern auch besser Deutsch gelernt. Und so hat sich seine

Reise nach Deutschland gleich doppelt gelohnt.
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21 (A) nach (B) in (C) aus (D) von
22] (A) saR (B) setzte (C) setzten (D) saRen
123 (A) gutem (B) guter (C) gute (D) guten
124 (A) seinen (B) ihren (C) lhren (D) euren
[25] (A) abgeholte (B) abholt (C) abgeholt (D) abholte
126 (A) spracht (B) sprach (C) sprachst (D) sprachen
|27) (A) Damit (B) Dass (C) Ob (D) Weil
128 (A) waren (B) war (C) wurden (D) wurde
BT @ mmenesen (@) ST () e
130] (A) kenne (B) konnte (C) kann (D) kannte
131] (A) allem (B) alles (C) alle (D) aller
132) (A) aufgab (B) gab auf (C) gabt auf (D) aufgabt
133] (A) leichter (B) leicht (C) leichtere (D) leichterer

er Freunde bald

er hatte bald

hatte er bald

er bald Freunde

H3:H (A) hatte (B) Freunde (©) Freunde (D) hatte

135 (A) sie (B) ihn (C) ihm (D) ihnen

136 (A) der (B) die (C) dem (D) den

137) (A) Jugendlicher (B) Jugendliche (C) Jugendlichen (D) Jugendlichem
HE\ (A) sahen ihn sie (B) sahen sie ihn (C) sie ihn sahen (D) sie sahen ihn
[@} (A) Dazu (B) Dabei (C) Davon (D) Daraus

/40| (A) fanden (B) finden (C) gefunden (D) fand

Test pokracuje na d’alSej strane
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Teil 2: Blond bitte (10 Punkte)

Precitajte si nasledovny text a doplrite chybajuce slova alebo cCasti slov 41 —50. Pocet Ciar
zodpoveda poctu chybajucich pismen daného slova.

Priklad: |00 Unter————— = Unterricht (ch - 2 Buchstaben)
Svoje odpovede vyznaéte na odpoved’ovom hdrku oznaéenom piktogramom 2.

Den groften Teil des vergangenen Jahres habe ich braunhaarig verbracht. Es gab keinen

Grund, das zu 418 ————— . Es gab aber genauso wenig Grund, es nicht zu tun. Also ging ich

an einem Tag, der so 42 d — — — — = war wie meine Haare, zum Friseur, setzte mich auf den

Stuhl und sagte: ,Einmal blond, bitte." Als ich wieder aufstand, hatte sich mein H43 Le — — —

verandert.

Zum ersten Mal wurde mir das Hm , als ich wieder ins Buro kam und Christoph
aufhorte zu arbeiten. Ganz still sal® er neben mir und sah mich an. Abends dann verfolgten mich
HMJ Mannerblicke als sonst auf dem Nachhauseweg, und ich bildete mir ein, dass mich die
Madchen kritischer ansahen als noch einen HTH vorher. Als eine Freundin dann das Wort

LJAura" benutzte, um mein neues Aussehen zu beschreiben, wusste ich:

Mit meiner |47 Haar — — — — — ' hat sich auch meine Umgebung verandert. Ich bin jetzt gerade
mal einen Monat[ 48 H und kann mich kaum noch daran erinnern, jemals anders ausgesehen

zu haben. Was war das fur ein Leben, als Christoph noch nicht dringend mit mir ausgehen wollte,
niemand das {W——J Aura in Zusammenhang mit mir brachte und Madchen mich eher als
Freundin sahen? Ich weil} es nicht mehr, aber eins weil} ich sicher: Friiher war mein Leben ganz
50 bes — — — — — ' nicht blond.
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Teil 3: Der traurige Millionar (10 Punkte)

Precitajte si nasledovny text a doplrite chybajuce slova 51 — 60. Z ponukanych 15 slov je iba

10 spravnych.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved’'ovom harku oznacenom piktogramom .

sondern selbststandig zusammen
héchsten bedient aber
versucht schaffte kommt

als verdient Benehmen

besucht

Unternehmen

hochstens

Sonam Sherpa organisiert Touren und Expeditionen im Himalaya, auch am Mount Everest. Zwei

Millionen Dollar hat er jedes Jahr in der Kasse von seinem 51 . Sonam Sherpa
52 aus einem kleinen Dorf in der Nahe des Mount Everest. Er ist der Alteste von flnf
Geschwistern. Im Alter von 17 Jahren hat er seine Arbeit 53 Trager begonnen.

Viele Sherpas, wie die Menschen in dieser Region heilten, leben davon, den Touristen das Gepack

zu tragen. Sonam Sherpa machte sich spater 54

arbeiten.

Seine Firma arbeitet mit groRen Reisebliros aus Deutschland und Frankreich

Er 56

kann.

Aber der Mount Everest hat den Mann nicht nur reich gemacht,

traurig. Finfmal hatte er

58

und musste nicht fiir eine Agentur

, den Berg zu besteigen. Finfmal

55

57

so viel Geld, dass er zwei Kinder an eine Universitat in den USA schicken

auch

59

er

es nicht. Vor zehn Jahren organisierte auch seine Frau eine eigene Frauen-Expedition auf den

auf einer Briefmarke, und ein 7352 Meter hoher Berg tragt heute ihren Namen.

60 Berg der Welt. Aber sie starb auf dem Weg zurlick ins Basislager. Ihr Portrat ist

EC MS 2007
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Abschnitt Il - LESEVERSTEHEN (20 Punkte)

Tato Cast’ testu sa sklada z troch ukaZok. Na vypracovanie mate 45 minut. Pri kaZdej ukazke si
vSimajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

Teil 1: Bucher im Klub (7 Punkte)

Precitajte si texty 61 — 67 a priradte ku kazdému z nich jeden vhodny nadpis (A) — (J). Tri nadpisy
sa nehodia k Ziadnemu textu. Existuje iba jedno spravne riesenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku ozna¢enom piktogramom X .

61

Der sechsjahrige Andrew, der Bruder von Marie, redet nicht viel. Dafur hat er eine eigene
Sprache, namlich die seiner Mundharmonika. Die Lehrer halten den Jungen fir psychisch
krank. Doch Marie ist davon Uberzeugt, dass ihr Bruder ein musikalisches Genie ist. Bei einem
Blues-Festival gelingt es ihr, eine berlihmte Musikgruppe auf Andrews Talent aufmerksam zu
machen, und die Musiker lassen ihn vor dem Publikum spielen.

62

Der Englénder Jacob besucht in Amsterdam eine Familie, die seinem Groflvater wahrend des
Zweiten Weltkrieges das Leben gerettet hat. Von der Frau, die im Sterben liegt, bekommt er
ein Tagebuch. Daraus erfahrt er, dass diese Frau die Geliebte seines GrofRvaters war und ein
Kind von ihm bekam. Jacob ist also mit der Amsterdamer Familie verwandt.

63

Nach einem Streit mit ihrem Vater verlasst Janis ihr Zuhause. Auf einem Parkplatz an der
Autobahn trifft sie die Mitglieder einer Rockgruppe. Der Sanger bietet ihr an, mit ihm ein Duett
zu singen. Weil er von Janis” Gesang begeistert ist, gibt er ihr die Chance, in die Band
einzusteigen und nach London mitzufahren. Von nun an beginnt Janis” Musikkarriere.

64

Drei Berliner Kinder, die ihre Ferien in Salzburg verbringen, versuchen ein ungewdhnliches
Problem zu I6sen. In der Stadt spricht man Uber ein Phantom, das kleine Kinder tberfallt. Bis
das Phantom entdeckt ist, erleben die Kinder gefahrliche Situationen — und riskieren dabei
sogar ihr Leben.

65

Avigail und Jonathan treffen sich in den Orangenplantagen. Die Stunden mit Jonathan sind fir
Avigail etwas Besonderes. Noch nie hat sie sich mit jemandem so wohl gefiihlt. Zu Hause ist
die Stimmung nervos. Der Vater und die Mutter sprechen kaum miteinander, weil sie
Geldsorgen haben. Als in der Familie ein Ungliick geschieht, ist die Liebe zu Jonathan das
Einzige, was Avigail bleibt.
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66 |

Sofia lebt in Mosambik. Eine Landmine hat ihre Schwester Maria getotet. Eine Schwester hat
Sofia aber noch, und sie liebt sie sehr. Rosa ist 17, hiilbsch, und alle Jungen schauen sich
nach ihr um. Eines Tages bekommt Rosa Fieber, ist sehr schwach und wird immer dinner.
Sofia hat einen furchtbaren Verdacht, und der Arzt bestatigt ihn: Rosa hat Aids, und der Arzt
kann ihr nicht helfen.

67 |

Fotografieren ist ein groles Hobby der 14-jahrigen Pauline. Ihr Lieblingsmotiv ist zurzeit
Joscha aus ihrer Klasse. Pauline ist zum ersten Mal verliebt. Aber es gibt ein paar Probleme:
Joscha hat zwar sliRe, braune Augen, aber Pauline weil3 einfach nicht, wie sie ihm naher
kommen soll. AulRerdem ist auch Paulines beste Freundin verliebt in Joscha! Gelingt es
Pauline, Joscha zu gewinnen, ohne gleichzeitig ihre Freundin zu verlieren?

Uberschriften:

(A)  Krimi fir Kinder

(B) Aus Liebe wird Horror

(C) Zwei Freundinnen und ein Junge

(D) Wenn die Schwester hilft

(E) Heiratim Ausland

(F) Uberraschung aus der Vergangenheit
(G) Gelungene Flucht in die Musik

(H)
(1)
)

Liebe macht krank
Krank sein ohne Hoffnung

Liebe als Hilfe bei Familienproblemen

Test pokracuje na d'alSej strane
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Teil 2: Aus Hennings Reisetagebuch (6 Punkte)

Precitajte si text a rozhodnite sa, ¢i su nasledovné vypovede 68 —73 spravne (A) alebo
nespravne (B). Ktory odsek (a) — (e) potvrdzuje vasu odpoved? Existuje iba jedno spravne riesenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom X .

(@)

Es ist soweit: In diesem Sommer fahre ich das erste Mal ohne Eltern und Geschwister in den
Urlaub. Die Reise geht nach Stralsund an der Ostsee. Zusammen mit 44 anderen
Jugendlichen, die ich nicht kenne. 14 Tage Kajak fahren, windsurfen, baden, Partys feiern, in
Zelten Ubernachten, Tischdienst. Kein Hotel Mama. Ob das gut geht?

(b)

Ich sitze im Bus. Die ganze Familie steht drauRen und winkt. Ich habe mir einen guten Platz
gesichert — direkt vor dem Fernseher. Die anderen Jungs scheinen ganz nett zu sein. Wir
fahren von Koéln nach Duisburg, sammeln Leute ein. Inzwischen ist es fast Mitternacht.
Zweimal halten wir irgendwo zum Tanken und besorgen uns SiRigkeiten. Um 8 Uhr sind wir
am Ziel. Auf einer Wiese stehen unsere Zelte. Vor dem Frihstlick blasen wir unsere
Luftmatratzen auf und packen unsere Schlafsachen aus. Den ersten Tag verbringen wir mit
Faulenzen und Rumgucken.

(c)

Das Sportprogramm ist sehr bunt und ganz schon anstrengend. Wir machen Kajaktouren,
spielen Wasserpolo, fahren jeden Tag aufs Meer hinaus und schwimmen. Meistens sind wir
von 10 Uhr morgens bis 4 Uhr nachmittags unterwegs. Zwischendurch machen wir Pausen
zum Spielen, Ausruhen und Grillen. Bei einer Strandolympiade bauen wir Sandburgen. Meine
Gruppe gewinnt. Der Preis: CDs und SiRigkeiten. Abends ist meistens Party. Bei der
Filmnacht sehen wir drei Videos hintereinander. Beim dritten Film — Herr der Ringe — schlafe
ich ein.

(d)

Mit dem Essen sind wir ganz zufrieden. Dreimal gibt es Milchreis, einmal Spaghetti, sonst ist
das Essen in Ordnung. Zum Trinken gibt es einen merkwirdigen Vitaminsaft. Sechs Leute
haben immer zwei Tage lang Kichendienst, dann kommen andere dran. Sie muissen die
Tische decken und abdecken, spuilen und das Essen fir andere holen. So kann jeder behilflich
sein.

(e)

Am letzten Tag um 10 Uhr startet der Bus nach Hause. Die Koffer haben wir schon am Tag
vorher gepackt. Habe ich von allen neuen Freunden die Telefonnummern? Ein paar muss ich
noch in meinem Handy speichern. Kurz nach 21.00 Uhr fahrt der Bus auf den Parkplatz in
K&In. Wir sind nur noch funf Leute. Die meisten sind schon vorher ausgestiegen. Worauf ich
mich jetzt freue? Ein vernunftiges Essen, eine warme Dusche und ein richtiges Bett. Und dann
erst mal ausschlafen!
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Wahrend der Heimfahrt traumt Henning vom Komfort zu Hause.
(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

9

Weil das Programm zu anstrengend ist, haben die Jugendlichen keine Lust, sich zu unterhalten.

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

Alle Jugendlichen mussen auch in der Kuche helfen und die anderen bedienen.

3

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

|

E

Henning verbringt seine Ferien wie immer mit seiner Schwester und seinem Bruder.

|

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ihre Antwort?

Wahrend der Fahrt halt der Bus mehrmals, damit andere Teilnehmer einsteigen und alle sich
etwas zum Essen kaufen kdnnen.

B

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt Ilhre Antwort?

Sofort nach der Ankunft beginnt das Sportprogramm.

3

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestatigt lhre Antwort?

Test pokracuje na d'alSej strane
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Teil 3: Grillparty (7 Punkte)

Precitajte si text a nasledne jeho zhrnutie, v ktorom chybaju slova. Doplrite vZdy jedno slovo
v tlohach 74 — 80.

Svoje odpovede vyznaéte na odpoved’ovom harku oznaéenom piktogramom /%,

Der Sommer steht vor der Tdr. In dieser Jahreszeit freut man sich, wenn man so oft wie méglich
unter freiem Himmel mit Familie und Freunden gemdutlich grillen kann. Leider kommt es dabei oft
zum Streit mit Nachbarn. Doch wer sich an ein paar einfache Regeln halt, kann in aller Ruhe seine

Steaks und Wirstchen genielden.
Den Girill sollten wir méglichst nie an der Gartengrenze zum Nachbarn aufstellen.
Auf Grillpartys kann es schnell laut werden. Daher sollten wir unbedingt auf die Ruhezeiten

achten: Mittags von 12 bis 14 Uhr, nachts ab 22 Uhr. Wenn der Gastgeber nicht fur Stille sorgt,

muss er mit Problemen rechnen.

Auf Balkonen in Mehrfamilienhausern kann der Vermieter das Grillen verbieten. Wer das nicht

respektieren méchte, kann Schwierigkeiten bekommen.

Wenn es im Streit ums Grillen zum Prozess kommt, entscheiden deutsche Richter sehr
unterschiedlich. In einem Fall erlaubten sie nur sechs Stunden im Jahr zu grillen. In einem anderen

entschieden sie, dass man zweimal pro Woche grillen darf.

Anhand des Gelesenen vervollstindigen Sie die Zusammenfassung.

Viele von uns lieben diese Tatigkeit: das [ 74 H . Wegen dieses Hobbys 75
aber leider die Nachbarn oft. Beim Grillen werden manchmal die Menschen laut und \ 76 |

die Zeit. In den schlimmsten | 7 | kann der Nachbar den Gastgeber sogar anzeigen.

Wenn wir den Vermieter nicht respektieren und gegen sein || 78 || weiter grillen, riskieren
wir einen Prozess. Offiziell ist es nicht bekannt, wie oft wir grillen \ 79 \ . Auch die Juristen

sind bei ihren | 80 | unterschiedlicher Meinung.

Koniec testu
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